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fi választási reform,
Kassa, dec. 28.

A karácsonyi ünnepek alatt We­
kerle Sándor miniszterelnök egy új­
ságíró előtt nyilatkozott a politikai 
helyzetről s kijelentette, hogy a kor­
mány becsületbeli kötelességének ismeri 
a választási reform megvalósítását s 
azzal sem taktikázni, sem játszani 
nem akar.

A szétszórt szabadelvüpárt, az 
odvaiba visszaíizött haladók s mind­
azok részéről, kik az uj rend ellen­
ségei süni ismétléssel kihangzik a 
kérdés, mi lesz a választási reform­
mal? Persze a kérdés célja az, hogy 
a kormány nyugodt munkájába ve­
tett bizalmat megrendítsék s hogy a 
kormánynak kellemetlenséget okoz­
zanak.

Pedig soha jobban nem csalat­
koztak. A kormánynak semmi oka 
sincs arra, hogy kitérjen e kérdés 
elől. Nyugodtan hallja, zavarba nem 
jut tőle, meg is tud felelni rája. Mi 
lesz a választási reformmal ? Meglesz, 
mihelyt az előkészítő munkálatok be­
fejeződtek. Meglesz okvetetlenül, mert 
a kormány magára vállalta ezt a re­
formot és egy pillanatig sem gondol 
arra, hogy ne állja a szavát.

Ezt maga Wekerle miniszterelnök 
mondja az okvetetlenkedőknek a maga 
és minisztertársai nevében.

A mikor a koalíció átvette a kor­
mányt, kötelezettséget vállalt arra is, \ 
hogy tető alá hozza az általános vá- j 
lasztoi jogot. Ez azonban nem azt ! 
jelentette, hogy minden gondos elő- j 
készítés nélkül, hebehurgyán össze- ! 
ütött törvényjavaslatot dob a parla- 1 
ment asztalára. A kormány teljesen 
tudatában van annak, hogy a válasz­
tási reform korszakalkotó vívmány, 
mely hosszú időre hatással lesz a 
jövendő Magyarország fejlődésére és 
kialakulására. Választási reformokat 
nem szoktak minden esztendőben 
összetákolni. Nehezen születnek meg 
de aztán hosszú életűek is sz ktak 
lenni. A mi hiba, tévedés, mulasztás 
belecsúszik egy választási törvénybe, 
az nagy időre, évek során keresztül 
benne is szokott maradni. Semmisem 
jár nagyobb nehézséggel és nem üt­
közik több akadályba, mint egy vá­
lasztási törvény módosítása.

Hogyne törekednék tehát a kor- ; 
mány arra, hogy tisztességes, becsű- ' 
letes, lelkiismeretes munkát végezzen, 
mielőtt a választási reformtörvénynyel 
a nyilvánosság elé áll ?

Más, faji lag homogénebb orszá­
gokban kevesebb szempontra kell 

j ügyelni egy uj választási törvény 
i megalakításában, mint minálunk, Ma­

gyarországon. Minálunk nem szabad 
megfeledkezni arról, hogy a válasz­
tási jognak legdemokratikusabb kiter- 

j jesztése sem történhetik a magyar- 
: ság rovására. Az alkotmány sáncai 
! közé bevehetünk minden érdemes 
j honpolgárt, de arra kell törekedni, 
I hogy a választójog kiterjesztése ne 
I menjen oly messzire, hogy a nem- 
i zetiségi izgatást és a nemzetköziség 
j agitációját korláttalanul rászabadítsa 
I a magyar állameszmérc. A magyar 
■ íaj rászolgált arra a hegemóniára, 
i melyre ebben az országban számot 
í tart és bármily szépen hangzó jel- 
! szavak kedvéért nem mondhat le er- 
: ről a hegemóniáról.

Ez a szempont nagy mértékben 
megnehezíti a választási reform meg- 

; alkotását. A kormánynak keresztül 
: kell vinnie a választói jog kiterjesz­

tését oly értelemben, hogy a reform 
1 valóban demokratikus legyen. De ezt 

a szempontot össze kell egyeztetnie 
azzal az éppen oly fontos elvvel is, 
hogy a nemzetiségiek iránti legna- 

! gyobb méltányosság mellett is meg 
, kell óvni a magyarság jogos hege­

móniáját.

fi kiegyezés zátonyra jutott
Osztrák miniszter nyilatkozata. 

Hadüzenet — gazdasági háborúra.

A béke és a szeretet ünnepét arra 
használta fel Derschatta Gyula dr. osztrák 
vasúti miniszter, hogy uj gazdasági harc 
magvát hintse el a monarchia két állama 
közt. Amig Wekerle miniszterelnök és Szte- 
rényi államtitkár azon fáradoznak, hogy a 
vámközösség tartamára mindenképpen mél­
tányos kiegyezés jöjjön letre Magyarország 
és Ausztria közt, addig az osztrák minisz­
ter a bécsi Zeit hasábjain kijelenti, hogy a 
kiegyezési tárgyalások máris zátonyra ju­
tottak.

— Ami a kiegyezési tárgyalások ti­
tokzatos sötétségéből eddig napvilágot 
látott, mindössze nehány hivatalosan lakó- 
nikus kommüniké és ha ma arra hatá­
roztam el magam, hogy a leplet kissé 
fellebbentsern, azt annál nyugodtabban 
tehetem, mert a hadsereg szállítás kér­
dése amúgy is teljes világosságot vet a 
helyzetre.

Miután az osztrák miniszter ilyenformán 
ismét perfid módon a magyar kormányra 
akarja hárítani az indiszkréció ódiumát, 
folytatja leleplezéseit.

— Nem tudom — mondja Der­
schatta — hogy opportunus volt ezt a 
robbanóanyagot a kiegyezési tárgyalások 
asztalára helyezni. De annyit már is meg­
állapíthatunk, hogy ez a kérdés mindkét 
részről ideges és elkeseredett hangulatot 
kelteit. Azok a diszpozicziók, a melyek­
től a kiegyezési mü sikere függ, ma nem 
hogy javultak volna, hanem egyenesen 
rosszabbodtak. A helyzet ma agy áll, 
hogy azt mondhatjuk: a kiegyezési tár­
gyalások végkép zátonyra jutottak. Nem 
élhetünk továbbra is csalódásba, a kie­
gyezési tárgyalások eddigi negativ ered­
ményét illetőleg. A holt ponton még min­
dég nem jutottunk túl. Ennek oka azon­
ban nem a kiegyezési bizottságok össze­
állításában van, hanem a mindkét tábor­
ban uralkodó kiegyezés-ellenes hangulat­
ban. A jelenlegi körülmények közt a kör 
négyszögesítését gyerekjátéknak tartom a 
kiegyezési tárgyalások nehézségeivel szem­
ben. Röviden : a dolog nem megy és nem 
is fog menni, ha az elkeseredettség és 
izgalom nem tűnik el mindkét részről.

Mindenekelőtt tiltakoznunk kell Der­
schatta osztrák miniszter vakmerősége ellen, 

i a melylyel a magyar kormányra tolja a tár­
gyalások sikertelenségének ódiumát. Nevet- 

j séges és szakminiszternél szokatlan naiv- 
ságra vall a nyilatkozatnak az a része, a 

: mely a hadseregszállitást okolja a kiegye- 
I zés eredménytelensége miatt. A hadsereg- 

szállítás a kvótával, azzal az összeggel, a 
j melylyel Magyarország a közös terhekhez 
i járul, áll összefüggésben, nem pedig a gaz- 
I dasági kiegyezéssel. A hadseregszállitás tisz­

tára a magyar kormányra és a hadügymi­
niszterre tartozik. Ezek elintézték a ő dol- 

! gukat és ezen semmiféle osztrák vasúti mi­
niszter kedvéért változtatni nem fognak.

fi király Budapesten.
(Mikor jön a király ? — Udvari bál Buda­

pesten. — 3000 meghívó.)

A király tudvalévőén a karácsonyt 
leánya Mária Valéria királyi hercegnő házá­
nál Wallerseeben töltötte. Egy az udvarhoz 
közel álló személyiség most arról értesít 
bennünket, hogy a budai királyi várban, 
január hó 2 ára várják a királyt és udva­
rát. A király több hétig marad ez alkalom­
mal a magyar fővárosban. Január hó 10-én 
udvari bál lesz a budai várban, melyre mar 
most kibocsátották a meghívókat. És pedig 
8000 darabot. A meghívás szerint az ud­
vari, állami méltóságok, a külföldi diplomá­
cia és a magyar, valamint az osztrák poli­
tikusok, egyházi előkelőségek, katonai főtisz­
tek hivatalosak a bálra.

Ez alkalommal a Habsburg és a már­
ványterem fogja magába fogadni a ragyogó 
társaságot, az a terem, melynek nincs pária 
ez idő szerint Európában.

József királyi herceg kisjenői birtokán 
töltötte a karácsonyt, hol nagyobbszerti va-
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dászatok folynak. A királyi főherceg csak 
Sylveszterkor tér vissza. A vadászatra hiva­
talos Kis-Jenő környékének előkelősége.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Hegedűs halála.

Hegedűs Sándor, a Széli-kabinet volt 
kereskedelmi minisztere, főrendiházi tag, az 
ev. ref. egyház főgondnoka ma reggel 10 
órako1' meghalt. Hegedűs! pár nappal ez­
előtt hirtelen jött agyvérömlés ágybadön- 
tötte és azóta halódott. A halál közvetlen 
oka azonban szivszélhüdés volt. Temetése 
hétfőn, dec. 31-én délelőtt 10 órakor fog 
végbemenni a Kálvintári ev. ref. templomból.

Váltóhamisitó bárónők.
__ ;

Egy fővárosi bankba eszkomptálás vé- | 
gett jekelfaiussy honvédelmi miniszter alá­
írásával tegnap váltót nyújtottak be. A vál­
tót azonban még az eszkomptálás előtt be­
mutattak Jekelfalussynak, aki hamisnak 
mondotta az ott lévő aláírását. Nyomban 
megindítottak a vizsgálatot, amelynek rész­
letei; titkolják, annyi azonban kiszivárgott, 
hogy a hamisítást két nővér és pedig két 
baronesse követte el, akik a hamisítást be 
is vallották.

A Belvárosi Takarékpénztár 
csalói.

Budapest, dec. 29. í
A Belvárosi Takarékpénztár kárára el- 

követett 300 000 ezer koronás csalás két j 
tettese: Sándor László rendőrfogalmazó ki- i 
séretében Pozsonyból ma délelőtt a lóvá- j 
rosba hozták.

í
Eredménytelen gyilkossági kisérlet.

i
Budapest, dec. 29. ;

Kis Maria ma délelőtt beállított a fő- • 
kapitányságra es előadta, hogy Patti László ; 
nyomdász segéd gyilkosság! kísérletet köve- 
tett el ellene. Pálfi ugyanis a kedvese volt, 
a kit régóta arra ösztökélt, hogy keljenek 
egybe, a mi elől Pálfi mindig azzal az 
ürügygyei bujt ki, hogy az anyja ellenzi a 
házasságot. A sok nógatásra végre elhatá­
rozta magát a hazassagra s épen azért el­
hivatta Kis Máriát anyja lakására, hogy ott 
rábeszéljek az üreg asszonyt. Kis Mária cl 
is ment oda, de Pálfin kívül ott mást nem talált.

Pálfi erre azon ürügygyei, hogy le­
akarja menyasszonyát fotografirozni, egy 
székre állította fel Kis Máriát, a mire a gya­
nútlan asszony kezeit hirtelen lekötötte, a 
nyakára a plafonra erősített kötélhurkot rá­
vetette s a széket kirántotta alóla s mint a 
ki dolgát jói végezte, ott hagyta az asszonyt, 
a ki addig kapálózott, a mig elerte lábával 
a székét s Így kiszabadult veszedelmes hely­
zetéből. A rendőrség nyomban megindította 
az ejlárást és letartóztatta Pálfit.

A politikai újév.

A koalíciós pártok körében sok szó 
esik mostanában a politikai újévi üdvözle­
tekről és különösen a függetlenségi pártban 
tesznek kifogást az ellen, hogy az üdvözlés 
dolgát egyáltalán vitássá tették, ezzel csak 
a koalíció ellenségeinek szereznek fölösle­
ges örömet, a párt túlnyomó részben aként 
vélekedik, hogy a miniszterelnököt okvetet- 
lenül üdvözölni kell és alkalmat kell neki 
adni arra. hogy a politikai helyzetről és a 
kormányzás legközelebbi teendőiről nyilat­
kozzék, tegnap újra hirre terjedt, hogy az 
uj évi üdvözlések elmaradnak, de amint ér­
tesülünk, ez a hir nem felel meg a való­

ságnak. Wekerle Sándor miniszterelnököt a 
pártok üdvözölni fogják.

Ebben a dologban ma Kossuth Ferenc 
lakásán szükebb körű értekezlet lesz, a me­
lyen végleges megállapodás történik az üd­
vözlésről. A függetlenségi párt üdvözli el­
nökét Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
tert is.

Elmarad a Ház elnökének Justh Gyu­
lának az üdvözlése. Justh Gyula tegnap 
reggel elutazott birtokára és csak január 
3-án tér vissza budapestre.

Kossuth üdvözlése Japánból.

A japán közlekedésügyi minisztertől 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterhez j 
következő üdvözlés érkezett: „Japán közle- j 
kedési minisztere és tisztviselői kara tiszte­
lettel üdvözlik nagymeltóságodat az újév j 
alkalmából, Tokio, 1907. január 1-én. Kos- I 
suth Ferenc az üdvözlést a maga es a mi 
niszteriuma nevében azonnal viszonozta.

ÚJDONSÁGOK.
Mikor a vonat késik. . . .

Kereskedelmünk es iparunk oly sok­
szor hangoztatott fejlesztése, a forgalmi 
elet fellendülésével karöltve jár. Aminthogy 
a pontos és megfelelő vonatközlekedés 
egyik szymptomaja az élénkén pezsgő keres­
kedelemnek, ugv viszont feltétele is ennek, 
mind a személy, mind pedig az áruforga­
lom gyors és megbízható lebonyolításával. 
Ez .olyan közkeletű tétel, ami nem szorul 
valami bő bizonyításra, azért csak egysze­
rűen utalunk ama mindsürübbcn előforduló 
— hogy úgy mondjuk szokássá vált 
jelenségre, ami a vasúti forgalomban nap- 
ról-napra megismétlődik, hogy t. i. a vona­
tok rendszeres késessel érkeznek be a pá­
lyaudvarra es igy késéssel indulnak útnak 
is, vagy ami még rosszabb, a csatlakozá­
soknál be sem várják a későn érkező vo­
natot, hanem elrobognak, sorsukra hagyva 
a lemaradt pasasérokat. Leírhatatlan az a 
töméntelen boszuság és kellemetlenség, ami 
az ilyen késések es csatlakozási zavarok 
következtében éri az utazó közönséget. 
Nem is beszélünk a postai küldemények és 
hírlapok késedelmeiről.

Az intéző körök pedig a sűrűn felme­
rülő panaszokra nem tudnak más választ 
adni, minthogy az időjárást okoljak a zava­
rokért, a hóra tolnak minden felelősséget, 
úgyszólván a hólepellel takaródznak. Hát bi­
zony mi csak ammondók vagyunk, hogy a 
hólepel igen csekély védelmet nyújthat a 
panaszok özöne ellen, még akkor is, ha az 
ideinél vastagabb. Ez éven pedig a hó nem 
is abnormális mértékben köszöntött be, te­
hát semmiképen sem fogadható el a kése­
delmek elégséges okául. Láttunk mi már 
keményebb telet is, borzalmas hófúvásokkal, 
amikor ugyanis dolga volt a kettős gépek­
nek és hóekéknek, de az akkori késéseket 
semmikép sem tudjuk arányba állítani a 
mostaniakkal.

Mi egyebet mondunk, mint a vasúti 
intéző körök. Mi a késedelmeknek más és 
általuk jelzettnél valószínűbb okát sejtjük. 
Van egy általánosan ismert közmondás: 
Szeget szeggel, mely a jelen esetben ilyen 
formában nyer alkalmazást: késedelemért- 
késedelem. Az egyik késedelem a vasutasok 
fizetésrendezésére céloz, a másik a panasz- 
lőtt körülményt jelöli.

Ugylátszik a vasutasok szántszándék­
kal idézik elő a késedelmeket, hogy fizeté­
sük rendezését siettessék vele. Hát ez a 
sztrájknak nem is rossz variánsa és habár 
nem is olyan radikális kúra, mint maga a 
sztrájk, kétségtelenül érezteti már hatását,

ha ugyan nem is az intéző köröknél, 
de egyelőre csak a közönség kedélyállapo­
tánál.

Az uj hadtestparancsnok
érkezése. Az uj kassai hadtestpa­
rancsnok Potiorek Oszkár altábornagy 
január hó l?-én érkezik Kassára. 
Fogadtatására a kassai helyőrség tisz­
tikara nagyban készül.

Kassa közgyűlése. Kassa város tör­
vényhatósági bizottsága ma délután 4 és tél 
órakor Éder Ödön polgármester elnöklete 
alatt közgyűlést tart. Lejárt a törvény előírta 
határidő s a város költségvetése most sem 
készült el, ez okozza, hogy a mai közgyű­
lésről három hónapos indemnity! kér a pol­
gármester. Különös, hogy mikor semmi fon­
tosabb ügy nem foglalkoztatja a városi ta­
nácsot, akkor sem tud elkészülni a költség- 
vetéssel. Ha oly sokáig készül, legalább va­
lami nagyszabású újítást, meglepetést, uj 
financiális ereket tartalmazna, lehet, hogy 
igy lesz, majd elválik. LÍrdekes pontja a 
közgyűlésnek ezenkívül Sichermann Bernát 
dr. indítványa, aki a városi lakbérleti sza­
bályrendeletben precizirozni akarja, hogy a 
vízvezeték bevezetésé után a városi házbér• 
fillért a lakó a háztulajdonosnak visszafi­
zetni tartozik.

Tárgyalni fogják az 190/—8. évi köz­
úti költségvetést, valamint napirendre kerül 
a hadiestparancsnoksági palota részére kije­
lölt közterület eladásáról szóló szerződés 
jóváhagyása. Megfigyeljük, hogy a köny- 
nyen elpocsékolt városi telek eladása ellen 
akad-e felszólalás a városatyák között! Szóba 
kerül még a városi tisztviselők 1907. évi 
pótléka, ezenkívül a közigazgatási bizott­
ságba 5 tagot választanak.

Városi nyomtatvány pályázat. A 
városházán uralkodó állapotokat jellemzi, a 
városi nyomtatvány pályázat. Első alkalom­
mal. augusztus hónapban irta ki a város a 
szükséges nyomtatványokra a pályázatot. 
HónapoKig húzódott akkor a pályázat sor­
sa, vegre is eredménytelenül végződött. Es 
pedig azért, mert a szükséges nyomtatvány 
minta nem állt a pályázók rendelkezésére 
s ilyen formán a kiszámítás nagy nehézsé­
gekbe ütközött. Végre december 17-én uj 
pályázatot irt ki a tanács, a nyomtatvány 
mintákat azonban ismét csak dec. 24-én bo­
csátották a nyomdatulajdonosok rendelke­
zésére, az ajanlatbeadás határidejét pedig 
december 29-ére tűzték ki. A kiszámításra 
maradt 5 nap, ebből két napot a karácsonyi 
ünnep foglalt le. Három nap alatt, közel 
500 nyomtatvány árát kiszámítani lehetet­
lenség, annál is inkább, mert a nyomdatu­
lajdonosok a rendes folyó munkát sem 
hagyhatják abba. Három nyomoatulajdonos 
Vitéz A. u., Werfer Károly, Matzner S. a vá­
rosi tanácsot arra kérte, hogy a pályázat 

j lejáratát odázza el s adjon két heti halasz- 
] tást a kiszámítások pontos és nyugodt meg- 
j ejtésére.

— Kassa hó alatt Ma reggel 
j óta sürü pihékben hull a hó s vas­

tag, fehér lepellel borítja be a vá­
rost. A háztetőkön már 50—60 cen- 

j timéter magasságnyira ül a hóréteg, 
i A nagy havazás következtében úgy 
1 az államvasuti vonal, mint a kassai 

oderbergi pályán nagy közlekedési 
I zavarok támadtak. Tegnap például a 

Kassára érkező déli gyorsvonat 3 
órát késett, ma 1 és fél órát. Nagy 
késéssel í ütött be az oderbergi gyors, 
— eltekintve a személy- és vegyes­
vonatok most állandó késésétől. Az 
oderbergi vonalon oly nagy a hó, 
hogy több hóeke dolgozik a pálya 
eltakarításán. A Kassára Futó ország­
utakon a kocsi közlekedés is nagy 
nehézségekkel jár.

A kathotikus tanítók fizetésrende­
zése. Az országos katholikus tanügyi tanács 
ma délelőtt ülést tartott, melyen a katholi­
kus tanítók fizetésrendezéséről volt szó. A
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tanács elhatározta, hogy a katholikus taní­
tók óhajtásait memorandum alakjában fel­
terjesztik a miniszterelnökhöz, kultuszminisz­
terhez, a hercegprímáshoz és az egyház- 
gyűléshez. A memorandum tizenöt pontban 
foglalja össze a katholikus tanítóság kíván­
ságait, melyek közül leglényegesebb a (ize- 
tésrendezés és a tanítói nyugdíjtörvény mó­
dosítása.

Az árvák és szegények karácsonya 
A karácsonyest alkalmával a következő 
pénz- es tárgyadományok folytak be az 
árvaház és kisdedóvodai szegény gyerme­
kek javára, alólnevezett gyermekbarátoktól, 
melyekért a jótékony nőegylet elnöksége a 
szegény gyermekek nevében a legforróbb 
hálás köszönetét nyilvánítja és pedig: 
Franck Henrik pótkávégyár 100, br. Schell 
Rezső ttr és neje és egy asztaltársaság 
20 20, Répászkv Mihály ur es neje 12, 
báró 1 iedler úrnő, Kozora Endre kanonok 
plébános ur, itj. Bauernébel Szilárdné úrnő, 
Potsatkó Viktorné úrnő, Bittelmayer Már- 
tonne úrnő, báró Melczer nőverek, Andrej- 
kovics Gyula, Hevessy Károly, Megay 
Adolf urak 10 10, Szalássy Alajosné és 
Jakab Péterné úrnők fi—(j. Pletényi kano­
nok ur, Sirger Gusztávné úrnő, Stefanovits 
P>ela ur és S. L. ö 5, Szalay Lászlóné, 
Soucup Adolfné es Deluvaf Geótte úrnők 
4 4, Szalay Árnorka 8, idb. Halmi Ká-
rolyné úrnő, Tisler Mihály, Polányi Dezső 
es id. Halykó Mihály urak 2 2 koronát. 
Ruhanemüeket, cukorkákat, játékokat, gyü­
mölcsöt stb. adakoztak: Kuhimann Nán 
dómé, Schirger Gusztávné, Neuvirt Márkne 
úrnők, Eschvigh Ede, Bródy Fülöp, Vizy 
Domokos, Széman testverek, Kissváry Sán­
dor, Beller Károly, Szakmáry Károly, Varga 
Bertalan, Leictmann Jenő, H. P. urak és a 
Csányi, Kassai és Untját- Jónás gőzmalmi 
igazgatóságok. Végül köszönetét mond a 
jót. nőegylet a tisztelt újságíró uraknak, kik 
mindenkor készek voltak a nőegyletet fá­
radságos nemes működésűkben szolgálat- 
készségükkel szívesen támogatni.

Épitőmunkások szervezkedő gyű­
lésé. A kassai épitőmunkások ma délután a 
Doutsch-féle Kálvária utcai vendéglőben 
szervezkedő gyűlést tartanak. A rendőrség­
nél bejelentett napirend a következő: 1. A 
budapesti munkások kizárása. 2. Sztrájk 
törvény. 8. A szervező bizottság választása.

Felülfizetés. A jászóváraljai kath. 
legényegyesület szinielőadást rendezett. Ez 
alkalommal íelüllizetett Argalács Márk cím­
zetes prépost, Hall József és Újlaki Rezső. 
Az egyesület ezúton is megköszöni a szi­
ves adományt.

Sorsjegyet részletre eladni tilos. 
A kereskedelemügyi miniszter legutóbb ki­
adott rendeleté szerint az értékpapírok kö­
zül csupán azok adhatók cl részietlizetesre, 
amelyeket a budapesti értéktőzsde jegyez s 
amelyek forgalomképesek. Minden másnemű 
papírt, tehát sorsjegyet eladni tilos.

Bolti tűz. Groszman Ignác ódon- 
dasz könyvkereskedő Deák Ferenc-utcai 
üzletében ma délelőtt tűz ütött ki. A tűz­
oltók gyorsan érkeztek meg és sikeresen 
eloltották a tüzet, mielőbb ez a könyvek 
között nagyobb kárt okozott volna. A tűz 
vizsgalat szerint valószínűleg a bádogkály- 
hából kipattanó szikra gyújtotta fel a ha­
lomra rakott könyveket.

— Huszárok és tüzérek harca. Kará­
csony másodnapján a Bethlen-köruton tü­
zérek és huszárok szerelmi féltékenységből 
összekaptak. Egy leány meghódítása volt a 
verekedés rugója. A tüzérek és a huszárok 
egesz csapata indította meg az ostromot s 
vége véresen bevert koponyák, kékre pii- 
fölt végtagok. A rendőrök nem bírtak a 
verekedő katonákkal, s az előhívott fegy­
veres katonai őrjárat volt kénytelen a ka­
tonák felébredt szerelmi gerjedelmet lecsil­
lapítani.

— Zarándoklás Rákóczi fejedelem 
sírjához. A szombathelyi községi közigaz­
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gatási tanfolyam hallgatóinak kebelében i 
szép és lélekemelő terv merült föl. A tanfo- i 
lyam hallgatói ugyanis elhatározták, hogy a 
nyáron II, Rákóczi Ferenc fejedelem sírjához 
elzarándokolnak. A hallgatók az utat Kas­
sáig természetesen gyalog teszik meg és 
annak vezetésére Kiskós István városi ta­
nácsost, t nfolyami előadót kérték fel, ki a 
hazafias terv végrehajtására készséggel vál­
lalkozott.. A részletes útitervet és program- 
mot legközelebb dolgozzák ki.

— Mezőgazdasági egyetem. Korszak- 
alkotó gazdasági reformról beszélnek politi­
kai körökben. Arról van szó, hagy mező- 
gazdasági egyetemet állítanak fel angol min­
tára. Az egyetemen négy fakultás volna és 
pedig: állatorvosi, gazdászati, erdészeti és 
borászati.

— Hogy akarna Sarah Bernhardt 
meghalni ? Egy újságíró a hagyományos 
körkérdések helyett azt a nem túlságosan 
kellemes kérdést intézte Sarah Bsrnhardt- 
hoz, hogy szeretne meghalni ? Diadalai tel­
jeben, a színpadon, vagy talán máskép? A 
diva igy lelelt : „Oh, mily utálatos a halál 
a színpadon ! Legjobban szeretnek úgy 
meghalni, mint minden közönséges ember : 
ágyban, párnák között, hogy egyetlen fiam, 
legkedvesebb, amim c földön van, zárja le 
szemeimet, vagy . . „Vagy vizbefulás 
következtében halnék meg ?“ — De harapó- 
logóval sem lehetett volna kivenni belőle, 
miért szeretne ilyen utón leszámolni az 
élettel.

Napoleon Murat herceg hering- 
szállitó. Napoleon Murat herceg, kinek ha­
talmas birtokai vannak a Kaukázusban, 
egy nagy angol céggel szerződést kötött, 
amely szerint 4000 láda beringet küldenek 
havonta Odesszába. Az éhínség folytán déli 
Oroszországban igen keresett cikk lett a be­
ring és Murát herceg nagy üzleti lelemé­
nyességgel felhasználta a kedvező alkalmat. 
Az angol hering h-Jászát ugyanis az idén 
szokatlanul gazdag eredménnyel járt es igy 
a keringek igen olcsók.

Köszönetnyilvánítás. A Melczer bá­
rónő védnöksége alatt levő 10 kros egylet 
céljaira az .1006. évben a következő kegyes 
adományok folytak be. Hüffler Emma gyíij- 
tőkönyvén: Kassai Jelzálogbank 20 kor., 
dr. Nagy Gézáné 5, K. P. H. 9, Szegő 
Imre 8, Spitz Dezső 2, Barthofeni (Bécsi 1, 
Arvay Miksa 2'40 kor. Koncsér Mihálvné 
gvüljtése : Debreczeni Barnabásné 8 korona, 
Koncser M.-ne 2 40, Ziska S. 2,40, Posega P. 
cs. és. kit. szamtiszt 2'40, Mosolyi Józsefné 
2‘40, Szlovenszkv Ida 2'40, Cselényi Bé- 
láne 240, Siposs A. Gyuláné 2'40, Polcd- 
niák Károlyné 2'40, Münster Tivadarné 
240, Megay Gusztávné 2'40, Magócsy Jó­
zsefné 2 40. Japp Gizella 2 40, Japp Károly 
2'40 kor. Megay Adolf és neje adománya 
4'<S0 kor. A nemes szivü adakozóknak ke­
gyes adományaikért ez utón mond hálás 
köszönetét úgy a maga, mint a szegény 
gyermekek nevében az elnökség.

Az Újévi Ünnepekre ajánlom tisztán 
kezelt boraimat, Szigligeti, Csobsnci cs Badacsony 
rislinget 1 liter 7U fillér, valamint nehezebb boraimat! 
Villányi risling. Villányi, Burgundi, Neszmélyi, Sza­
morodni, régi Tokaji asszut, Cognacot, Rumot, magyar 
és francia pezsgőt, mindennemű magyar és francia 
likőr-különlegesscgeimet Vadakban cs tisztított barom­
fiakban állandó raktár. Nyúl, őz, vadsertós, fenyves- 
madár, fácán, tisztított tejes zsemlén hizlalt poulard, 
kappan, pulyka, malac, tengeri rák, édes és sós vizű 
halak, libamaj-pástctont és már elkcszitott diszitett ha­
lakra előjegyzéseket és megrendeléseket kér ifj. flo- 
velly Sándor Utóda Szakmád Kálmán.

3. oldal. ^

Rácz dr. finoman játszotta Lajos királyt, 
kifejező arcjátékkal és művészi nyugalom­
mal. Faragó és Doktor elmésen alakították 
az intrikáló tőpapokat, Czobor igen ügyesen 
adta a Kópjay bohókás szerepét. Follinuszné 
és Étsy a szokott módon jók voltak. Ta­
kács Mariska sok bájjal és igyekezettel 
vitte a banilla szerepét. ( r.)

— A tökéletes feleség. Pineró N. Ar­
thur 4 felvonásos színmüve, mely „His 
House in Order“ cim alatt került színre óri­
ási sikerrel Londonban, Sebestyén Károly 
és Sztáray Margit kitűnő fordításában kerül 
bemutatva Kassán. A tökéletes feleség Jer- 

! son Fiimer képviselő első felesége, akinek 
emlékét a túlzásig ápolja férje s különösen 
az elhunyt asszony nála élősködő családja. 
A másik feleséget, aki mint nevelőnő került 
a házhoz s igy tette második nejévé Fiimer, 
vérig kínozzák az első asszony emlékével. 
Összehasonlítják vele minduntalan s mint 
az erkölcs, a puritán jellem, a tiszta becsü­
let mintaképét emlegetik, mig az élő fele­
ség — Nina, egy véletlen folytán kétségte­
len bizonyítékot nem szerez, hogy az égig 
magasztalt első asszony — urát megcsalta 

I s bűnös szerelmének gyümölcse a dédelge­
tett gyermek. Nina nemes szivéről tanúsá­
got ad, mikor ezt a felfedezést nem hasz­
nálja fel, nehogy férje lelkét megtörje, ha­
nem tovább tűr és szenved. Ezt a rnárty- 
rontságot azonban nem nézheti el a férj 
nagybátyja Hilary s felnyitja Filmet- szivét, 
szemét s a valódi jó asszony nyugalmát, 
boldogságát megszerzi. A fordulatokban, ha­
tásjelenetekben gazdag, elmes párbeszédek­
kel fűszerezett, érdekes meséjti színmű pre­
mierjét január 3-ára tűzte ki az igazgató­
ság, még pedig páros bérletben. A főbb 
szerepet Takács, Rácz, Szegő, Etsy, Foli- 
nuszné, Szénássy játszák.

KÖZGAZDASÁG.

Hivatalos árfolyam a budapesti 
tőzsde jegyzékéből.

Távirati jelentés.

1906. dec. 28. Zárlat: délután 2 órakor.

magyar aianyjáradék .... • . . . 114.—
1 4"„ magyar kor. járadék................. . . 95.90
1 B '■ ./•„ magyar kor. járadék .... . . 84.90
J 4> magyar fuldtm. kötv.................. . . 96.
1 Horv. Szláv, foldt. kötv............... . . 96.75
1 Magy. nyer. sorsj. köles........................... . 203.
I Tiszaszab. cs szegedi sors. köles. . . . . 152.—
1 Osztrák járadék papírban . . . . . 99.
1 Osztrák járadék ezüstben . . . . . 100.10
' OsztráK járadék aranyban .... . . 117.50
1 d "<> osztrák kor. járadék .... . . 99.
1 I860, állami oszt. sorsjegy . . . . 157 50
: Osztrák-magyar bank részv. . .
1 Magyar hitel részv....................
; Osztrák hitel részv. .... . . 691.75

Osztr. magyar áll. v. u. részv. . , . . 692.75
Napoleon d'or (20 fres) .... . . 19.09
Német birodalmi márka .... . . 117.60
London á vista.................

• Haris a. vista .... . . 95.45
20 márkás arany . .......................... . . 23.49

Színház, művészet
A király házasodik. Tóth Kálmán 

vigjátéka, mely e minőségében nem olyan 
jó, mint amilyen hálás szerepekből áll, mi­
ket a ; szereplők igyekeztek is kiaknázni.

Áru- és terménytőzsde.
Irányzat . kevus üzlet, igen szilárd.

Búza áprilisi változatlan . ..............................
Buzit októberi..................................
Rozs áprilisi.............................
Rozs októberi ....
'Tengeri májusi..............................................
Zab áprilisi ......

7.44 
7.72 
6.(»2 
5.12 
7.47

Időjelzés : fagypont körüli hőmérséklet 
havazás szakadatlan.
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!!! Valódiságáért jótállás !!!

Ä CHÄSÄLLÄ-rendszerü czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
(m. kir. 32286. — os. ez. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogástalan 
------ - elegancziájával és tartósságával tűnik ki. ------

•7TEBSS.-'1- . ■■ .---.íy-l-S'r'v
Chasalla-lábmérkéőziil. Rendseks láb. 

Chasalla czipőbenRendes láb rossz 
formájú czipőben.

80

Egyedüli elárusító GUTTFREUND SAMU *assa,Fö-u.43.

ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ fllNŐ- 
5ÉGÜ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkeket, háztartási cikkeket, 

r párisi különlegességeket, szappa- 
\ff nait. Fog- éy száj-ápoláji szereket 
" és eszközöket. ÁjANlCURE szerek-

Az idényre
VALÓDI COGNACOT VALÓDlRUflOT

Kitűnő orosz és cbinai tbeákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban.
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BÁUERNEEL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

EE Alopíttotott 1857.Telefon : 78.

Termeli & legjobb minőségben & következő söröicet;

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel is masterségus pincahüléssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKNAK
— alkalmas =

illatszerek és pipere cikkek
elegáns dobozokban 1, 2 és 3 kor.-ért kaphatók :

Polányi Dezső gyógyszertárában Kassa,
= Erzsébet-tér. =

Pompásizü sonkapác kapható 4 sonkáral K 30f.-ért

Nagyobb küldemények saját jéggel hü 
tött sörszállitó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Boyal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,
W _________________ _________A/
GBEEEECDÖECSCBEÍDEG} CDEtlíBÍEÍDÍDBBCEHiHDCDD

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt),
Tanítás franezla, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“ féle módszer szeint.

Eredi tay biztosítva, Próbáink ingm
jelentkezések naponta délelőt 8 —10 "óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St. Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Paris 1900, 2 arany érem.

Csillogó karácsonyfa-diszek, gyertyák, gyertyatartók, chokoládé, caramel és 
salon cukorkák. Jardinetto vagy nagyon csinosan díszített kosarakban, a legol­
csóbb és legszebb karácsonyi és újévi ajándék. Különféle magyar befőttek, friss spanyol szőlő,

Fajalmák és körték, teasütemények óriási választékban
— a legolcsóbb árakban kaphatók._________ =

I BARACKIZ TEASÜTEMÉNY SALONCVJKORKA j
1 1 kár. 2.— K. 1 kár. 1.80 K. 1 kgr. 1.80 K. *

Díszített: POULARD tejes zsemlén hizlalva 1 dub..............................................................................K 2.40
kgt*...................................................................K 1-80 2.—

SZILiVH, mag nélkül 1 kgp. , . . K 1-20
JVIALiAC és PULYKA súly szerint 1

"" H. 3.-D1Ó megtisztítva nagyon szép 1 1.

A karácsonyi és újévi ünnepekre előjegyzésre megrendeléseket kérek,
Ifj. NOVELLY SÁNDOR UTÓDA (Szakmáry Kálmán).

IMBWM —__________________________________
Kiadó: BSaranyi jözspf. Nyomatott VITÉZ A. ÜT. KASSA


